



Княжество Мона́ко ([фр.](#) *Principauté de Monaco*, [монег.](#) *Principatu de Mònegu*) — [карликовое государство](#), ассоциированное с [Францией](#), расположенное на юге [Европы](#) на берегу [Лигурийского моря](#); на суше граничит с [Францией](#).

О происхождении и значении названия Монако не существует единого мнения. Согласно одной из гипотез, в VI веке до нашей эры, лигурийские племена основали на этом месте колонию Монойкос (*Monoikos*), название которой происходит от имени греческого мифологического героя [Геракла](#) — «Портус Геркулес Монойки», то есть «порт одинокого Геракла».





Первые люди построили свои поселения на территории Монако в X веке до н.э., это были финикийцы. Много позже присоединились греки и [МОНОЙКИ](#). История современного Монако начинается в [1215 году](#) с основанием на территории княжества колонии [Генуэзской республики](#) и строительством крепости.

В [1789 году](#) страна была аннексирована Францией.

[Парижский договор \(первый\) 30 мая 1814](#) восстановил княжество в границах, существовавших до [1 января 1792](#), под французским протекторатом.

Первая конституция, ограничивающая власть князей, была введена в действие в [1911 году](#).

По форме правления Монако — конституционная монархия, с некоторыми вторичными признаками дуализма. Главой государства является князь.

Государственное устройство страны регулируется конституцией, введённой в действие 17 декабря 1962 года. Конституция, в частности, хоть и провозглашает принцип разделения властей, однако власть князя абсолютна (ничем и никем не может быть ограничена).

В 2002 конституция княжества была пересмотрена. Официально были несколько расширены полномочия законодательного органа (Национального совета).



Монако расположено на юге [Европы](#) на побережье [Лигурийского моря](#) близ французского [Лазурного Берега](#) в 20 км к северо-востоку от [Ниццы](#). На суше княжество граничит с [Францией](#), департамент Приморские Альпы (*Alpes-Maritimes*).

Площадь страны составляет 2,02 км² (что почти втрое меньше [парка Сокольники](#) в Москве). Длина береговой линии — 4,1 км, протяжённость сухопутных границ — 4,4 км. За последние 20 лет территория страны увеличилась почти на 40 га за счёт осушения морских территорий.



Монако является значительным культурным центром. Построенное в 1879 году по проекту архитектора Шарля Гарнье (автора Парижской оперы) здание Зала Гарнье является домом Филармонического оркестра Монте-Карло и Оперы Монте-Карло. В городе расположен знаменитый Океанографический музей Монако, директором которого был легендарный исследователь Жак-Ив Кусто. Ежегодно в Монако проходит Международный цирковой фестиваль и телевизионный фестиваль (в Гримальди форуме). В 1865 году было открыто казино в Монте-Карло и создан таможенный союз с Францией, существенно подтолкнувшие экономическое развитие страны.







